

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。这是习近平总书记2013年8月至2023年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调，中华文明源远流长，从未中断，塑造了我们伟大的民族。文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉，是不可再生、不可替代的中华优秀文明资源。不仅属于我们这一代人，也属于子孙万代。要认真贯彻落实中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

文章指出，要让文物说话，让历史说话，让文化说话。系统梳理传统文化资源，让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。加强文物保护利

用和文化遗产保护传承，提高文物研究阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化，让我国历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持，加强对少数民族历史文化的研究，铸牢中华民族共同体意识。弘扬革命文化，传承红色基因，切实把革命文物保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚社会氛围，教育引导群众特别是青少年更

好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

好认识和认同中华文明，增强做中国人的志气、骨气、底气。文章强调，世界由丰富多彩的文明构成，中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

中国成功发射四维高景三号01星



新华社发(汪江波 摄)

新华社酒泉4月15日电(李国利、张艳)4月15日12时12分，中国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将四维高景三号01星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

四维高景三号01星主要为数字农业、城市信息模型、实景三维等新兴市场，以及国土测绘、防灾减灾、海事监测等传统领域提供商业遥感数据服务。这次任务是长征系列运载火箭的第516次飞行。

中方呼吁避免中东紧张局势进一步升级

新华社联合国4月14日电 联合国安理会14日就伊朗袭击以色列举行紧急会议。中国常驻联合国代表团临时代办戴兵在发言中呼吁有关方面冷静克制，避免紧张局势进一步升级。

戴兵说，加沙冲突爆发以来，国际社会不仅对加沙地带的人道灾难无法接受，强烈要求立即停火止战，同时也对冲突延宕加剧地区紧张局势、带来

复杂严重的外溢影响深表担忧。4月1日，伊朗驻叙利亚外交馆舍遭到空袭，造成多名伊方人员伤亡、馆舍严重受损。这一事件严重违反《联合国宪章》和国际法，既侵犯了叙利亚的主权，也侵犯了伊朗的主权，性质极其恶劣。

戴兵说，中方对4月13日发生的升级事态深表关切。中方也注意到，伊朗方面表示，有关军事行动系对以色列袭击伊朗驻叙利亚

外交馆舍的回应，有关问题至此可视为已解决。中方呼吁有关方面最大程度保持冷静和克制，根据《联合国宪章》宗旨和国际法解决分歧和争端，避免紧张局势进一步升级。

戴兵说，这一轮形势升级是加沙冲突外溢的最新表现，再次警示我们，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，事关中东地区和平稳定 and 长治久安。如果放任加沙战火继续延烧，其

负面外溢效应必将进一步扩散，加剧地区动荡。中东地区国家和人民不希望、也承受不起更大规模的冲突和战争。因此，当务之急是切实落实安理会第2728号决议，立即实现加沙停火。根本出路是全面落实“两国方案”，彻底走出巴以冲突的恶性循环。中方呼吁国际社会特别是有关影响力的国家，为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

德国总理朔尔茨抵达重庆 开启访华之旅



图为朔尔茨(左一)了解博世与中企合作的最新成果。 新华社记者 贾楠 摄

中新社重庆4月14日电(记者 刘相琳)德国总理朔尔茨14日乘专机抵达重庆，开启为期三天的正式访华之旅。这是朔尔茨自2021年12月就任德国总理以来第二次访问中国，也是今年首位访华的西方大国领导人。

朔尔茨此次访华是应中国国务院总理李强邀请，一同访华的还有环境、农业、交通3名内阁部长，西门子、拜耳、巴斯夫、宝马、奔驰等重量级企业家组成的经济代表团随访。

博世氢动力系统(重庆)有限公司是朔尔茨访

渝首站参观地。该公司由博世与庆铃汽车合资建立，致力于将博世氢燃料电池解决方案引入中国市场。在参访点入口，四辆冷链物流、环卫及牵引车等依次停放。这些车全为中国国产汽车，使用博世氢动力系统(重庆)有限公司出产的氢动力模块。朔尔茨在企业相关负责人的介绍下，了解博世与中企合作的最新成果。在工作人员指引下，朔尔茨为完成预装的氢动力模块拧紧最后一颗螺丝，向身边工作人员竖起了大拇指。

2019年，重庆大学智



图为朔尔茨(左三)在长江和嘉陵江交汇处了解两国科学家水质检测项目。 新华社记者 刘相琳 摄

能生化传感与精密仪器团队和德国库特-施瓦伯测量与传感器科技研究所，共同开展生态环境保护领域的水环境污染高效检测技术与装备的研究开发。

在长江和嘉陵江交汇处的江岸边，该项目的重庆大学研究团队向朔尔茨介绍检测仪器如何进行水质检测与分析。朔尔茨将检测样品注入检测仪后，查看了检测结果。

“你们与德国科学家的合作情况怎样？研究成果应用到哪里？”听完现场介绍后，朔尔茨向重庆大

学研究团队提问。当得知研究成果已走出实验室，并在多个特殊水体检测中发挥作用后，朔尔茨感谢两国科学家对保护环境和生物多样性作出的贡献，并希望双方进一步推进研究。

在紧凑的行程中，朔尔茨还在重庆进行了一场Citywalk，漫步在解放碑、魁星楼等重庆知名地标，了解重庆城市发展变迁和历史文脉。

在渝期间，重庆市委书记袁家军，重庆市委副书记、市长胡衡华会见了朔尔茨一行。

中国外交部：美国一些人“贼喊捉贼” 将网络安全问题政治化

中新社北京4月15日电(记者 邢翀)中国外交部发言人林剑15日在例行记者会上应询表示，一段时间以来，美国一些人“贼喊捉贼”，把网络安全溯源当成打压中国的工具，将网络安全问题政治化，严重侵害中方合法权益。

有记者提问，4月15日，中国国家计算机病毒处理中心与360公司共同发布了《“伏特台风”——美国情报机构针对美国国会和纳税人的合谋欺诈行动》报告。美国一段时间以来多次指责中国政府支持“伏特台风”发动网络攻击。中方对有关报告有何评论？

林剑表示，注意到这份报告。根据报告，“伏特台风”黑客组织实际上

是没有国家和地区支持背景的勒索病毒网络犯罪团伙“暗黑力量”。

“种种迹象显示，美国情报机构、网络安全企业为获取国会预算拨款、政府合同，合谋拼凑所谓证据，散布中国政府支持对美‘网络攻击’的虚假信息。”林剑说。

林剑指出，众所周知，美国才是最大的网络攻击来源地，是网络空间安全的最大威胁。一段时间以来，美国一些人“贼喊捉贼”，把网络攻击溯源当成打压中国的工具，将网络安全问题政治化，严重侵害中方合法权益。

林剑强调，中方敦促美方立即停止对中国的网络攻击，停止对中国的污蔑抹黑。

中国-澳大利亚商务研讨会在悉尼举办

中新社悉尼4月15日电(记者 顾时宏)由中国贸促会和澳中工商业委员会共同主办的中国-澳大利亚商务研讨会15日在澳大利亚悉尼举行。中国贸促会会长任鸿斌率中国企业家代表团出席活动。澳大利亚新南威尔士州州督玛格丽特·比兹利、中国驻悉尼总领馆代总领事王春生、澳中工商业委员会主席沈文以及中澳工商界人士200余人与会。

中国企业家代表团包括中国贸促会相关部门负责人、地方和行业贸促会负责人，以及涵盖农业、能源、智能制造等多个领域的中国企业代表共90余人。

任鸿斌在会上表示，展望未来，中澳经济合作潜力巨大，希望两国工商界广泛凝聚合作共识，深

入开展交流，发掘合作商机，推动中澳经贸合作再上新台阶。

王春生表示，当前中国经济稳健前行，2023年GDP同比增长5.2%。新南威尔士州一直走在中澳交往的前列，是中澳经贸合作的领头羊，在中澳合作中起到示范作用。

研讨会上，中国贸促会所属中国国际展览中心集团公司与Oz-Town、Team Express Global、DMG及活曼特药业集团等四家澳大利亚企业签署了第二届中国国际供应链促进博览会参展意向书，中国国际经济贸易仲裁委员会与澳大利亚国际商事仲裁中心签署了合作协议。中国贸促会贵州分会和海南分会分别与澳中工商业委员会新南威尔士州分会签署合作谅解备忘录。

第135届广交会开幕 擦亮“中国制造”创新招牌

新华社广州4月15日电(记者丁乐)第135届中国进出口商品交易会15日在广州开幕。本届广交会展示先进制造成果，预计现场新品超100万件；境外采购商参会意愿加强。

本届广交会总展览面积155万平方米，展位总数约7.4万个，参展企业2.9万家；截至14日，有215个国家和地区的14.9万名境外采购商预注册，较上届增长17.4%。

本届广交会于4月15日至5月5日分三期举办线下展，主题依次是“先进制造”“品质家居”“美好生活”。新能源汽车及智慧出行、工业自动化及智能制造、新能源等新材料、“新三样”相关展区进一步丰富，智慧生活专区大幅扩大。

本届广交会展示先进制造成果，预计现场新品超100万件、绿色低碳产品超45万件、自主知识产权产品超25万件。脑机

接口智能仿生手、自动驾驶运输设备、人工智能翻译机等智能产品超9万件；超过50%的参展企业积极应用人工智能、大数据分析等数字化技术改造生产运营。

新业态为外贸注入新动能，本届广交会首次设置跨境电商综试区和海外仓展示区，面积3000平方米，线上平台集中宣传165个跨境电商综试区。

境外采购商参会意愿加强。截至13日，预注册

的美国采购商增长21.4%，中东国家采购商增长24.7%，共建“一带一路”国家采购商增长45.9%。《区域全面经济伙伴关系协定》国家采购商增长15.5%。288家头部企业和工商机构确认组团参会，较上届增长21.5%。

同期，广交会将举办超过600场贸促活动，包括新品首发首展首秀活动、“贸易之桥”广交会推介暨全球采供对接活动、行业活动等。

中国海军第45批护航编队 结束对马达加斯加友好访问

新华社塔那那利佛4月15日电(陈兴 周建龙)中国海军第45批护航编队结束对马达加斯加友好访问，于当地时间14日离开图阿马西纳港。

在马达加斯加访问期间，编队指挥员拜会了当地政府领导和东部国防安全区司令。中马双方组织军营参观、体育友谊赛、甲板招待会等交流活动。编队还与中国驻马

达加斯加大使馆组织青年交流活动，青年代表们齐聚东平湖舰谈体会、话未来。编队指挥员与中国驻马达加斯加大使季平11日一同前往塔马塔夫华侨学校慰问，赠送学习、生活用品。

马达加斯加军方代表、中国驻马达加斯加大使馆工作人员、华侨华人等300余人14日到码头欢送。